



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年3月8日 星期五 农历甲辰年正月廿八

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报创刊词

“风物长宜放眼量”

——习近平总书记看望参加政协会议的民革科技界环境资源界委员并参加联组会侧记

3月6日下午,北京友谊宾馆聚英厅灯光璀璨、暖意融融。热烈的掌声中,习近平总书记步入会场,亲切看望参加全国政协十四届二次会议的民革、科技界、环境资源界委员并参加联组会,听取大家的意见和建议。环境资源界是十四届全国政协增设的新界别,体现了党和国家对生态环保工作的高度重视,也有利于凝聚更多专业人士助力生态文明建设。来自这个界别的黄锦松委员,向总书记汇报了多年

来从事生态环境治理的成效和体会。习近平总书记不时点头肯定:“环保党中央一直很重视,特别是党的十八大以来有着飞速发展、巨大变化。”总书记回忆起小时候的北京城:“经常刮沙尘暴。春天戴口罩,摘下来一层灰。出门一天,家里地上一层土。那会儿不是PM2.5,是PM250!”现场传出一片会心的笑声。(下转02版)

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

强化使命担当 深化改革创新 全面提升新兴领域战略能力



新华社北京3月7日电(记者 张汭汭 梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调,新兴领域战略能力是国家战略体系和能力重要组成部分,关系我国经济社会高质量发展,关系国家安全和军事斗争主动,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。要强化使命担当,深化改革创新,全面提升新兴领域战略能力。

会上,来自海军的艾迎春代表、来自战略支援部队的吴升艳代表、来自南部战区的乔莎莎代表、来自战略支援部队的何雨帆代表、来自军事科学院的姚党鼎代表、来自陆军的郑金代表依次发言,就推进海洋态势感知能力建设、提高网络空间防御能力、推进人工智能应用、加强大空资源统筹管理使用、加强新兴领域标准通用化建设、创新无人作战力量建设和运用等方面问题提出意见和建议。

习近平认真听取每位代表的发言,不时同他们互动交流。在6位代表发言后,习近平发表重要讲话,重点围绕提升新兴领域战略能力提出要求。他指出,党的十八大以来,我们统筹推进战略性新兴产业和新型作战力量发展,取得一系列重大成果。党的二十大后,党中央从推动高质量发展全局出发,明确提出加快发展新质生产力。这为新兴领域战略能力建设提供了难得机遇。要乘势而上,把握新兴领域发展特点规律,推动新质生产力同新质战斗力高效融合、双向拉动。

习近平强调,要突出发展重点,抓好新兴领域战略能力建设有关战略和规划落实。要统筹海上军事斗争准备、海洋权益维护和海洋经济发展,提升战略海洋能力。要优化航天布局,推进我国航天体系建设。要加强网络空间防御体系,提高维护国家网络安全能力。要加强智能科技重大项目统筹实施,加大先进成果应用力度。

习近平指出,新兴领域发展从根本上说源于科技的创新和应用。要增强创新自信,坚持以我为主,从实际出发,大力推进自主创新、原始创新,打造新质生产力和新质战斗力增长极。要把握新兴领域交叉融合发展特征,加强集成创新和综合应用,推动形成多点突破、群体迸发的生动局面。

习近平强调,要把新兴领域改革作为进一步全面深化改革的一个重点突出出来,构建自主自强、开放融合、充满活力的创新生态,更好推进新兴领域战略能力建设。要健全完善需求对接、规划衔接、资源共享等方面制度机制,走好标准通用化路子,提高新兴领域发展整体效益。要以加快新质战斗力供给为牵引,深化国防科技工业体制改革,优化国防科技工业布局,健全先进技术敏捷响应、快速转化机制,构建同新兴领域发展相适应的创新链、产业链、价值链。要更新思想观念,大胆创新探索新型作战力量建设和运用模式,充分解放和发展新质战斗力。

中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东,中央军委委员刘振立、张升民参加会议。

3月7日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十四届全国人大二次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。
新华社记者 李刚 摄

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究南部生态发展区各县2024年重点工作

江凌主持 李保国、孙延文列席

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 孙小蕊)昨日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究南部生态发展区各县2024年重点工作。

市委书记江凌主持会议,李保国、孙延文列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神。会议指出,要清醒认识推动创新驱动发展的重要性,深刻认识智能化变革带来的全局性、颠覆性影响,切实增强转型发展紧迫感。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,以科技创新引领产业升级,把创新驱动发展落到现代化产业体系建设上,在因地制宜发展新质生产力的取得实效。要统筹好推动新产业、新模式、新动能发展和传统产业改造提升,促进产业高端化、智能化、绿色化,加快重构洛阳产业格局。要加强科技创新与产业创新深度融合,善用改革手段推动创新发展,在更大范围内开展跨区域合作,为加快推进行业现代化洛阳建设打牢基础。会议强调,要认真学习领会

习近平总书记主持中共中央政治局第十二次集体学习时的重要讲话精神,深刻认识发展新能源产业的重要意义,顺势而为、乘势而上,以更大力度推动新能源等“四新一装备”风口产业发展,在新一轮区域竞争中赢得更大主动。

会上,嵩县、汝阳县、洛宁县、栾川县先后汇报去年工作开展情况、存在问题和2024年工作谋划情况。与会市领导就各县完善提升思路举措、着力推动县域高质量发展提出意见建议。

会议指出,去年以来,南部生态发展区四县认真落实市委推动县域差异化发展的重大部署,下大力气保护生态环境,因地制宜发展特色产业,为全市大局作出了积极贡献。同时要看到,南部生态发展区在绿色转型方面还存在一些问题,要深入贯彻习近平总书记关于县域发展的重要论述,深刻践行县域治理“三起来”、乡镇工作“三结合”重大要求,统筹抓好生态保护、绿色发展和民生改善等重点任务,加快打造绿色发展样板。

嵩县要更好统筹县域发展与富民增收。加大“中原药谷”建设力度,聚焦关键品种、项目、团队,积极导入更多创

新资源,提高研发成果产业化水平,推动中医药产业发展迈上新台阶。多渠道促进农民增收,大力发展中药材、养牛等特色种养业,以陆浑湖、白云山等为重点做强文旅产业,持续开展技能培训,多措并举让群众富起来。做好陆浑湖大文章,依托陆浑湖资源,发展高端康养等产业,推动产城融合,加快从“山城”到“湖城”转变。

汝阳县要着力以主体功能区规划统领县域发展。做实主体功能区规划,北部区域着力推动产业发展,中部区域着力做强城镇功能,南部区域着力发展生态产业,厚植高质量发展新优势。推动开发区转型发展,依托现有产业基础,加快实施“腾笼换鸟”,推动光伏等有前景、有效益的产业做大做强。做好乡村振兴“三篇文章”,总结推广数字化乡村运营经验,抓好高标准农田建设,依托天然艾草等优质资源发展康养旅游,不断开创乡村振兴新局面。

洛宁县要把富民增收放在首位。加大富民产业发展力度,做大做强优质水果、牛羊养殖等特色农业,因地制宜发展户外休闲等乡村旅游产业,找到可持续吸引消费的路径。持续做强城镇

服务功能,按照“重点做强县城、适度发展发展长水”原则,打造区域交通枢纽,增强县城集散功能;立足资源禀赋,做强1至2个主导产业,持续增强医疗、教育等公共服务功能,不断提升县城吸引力承载力。

栾川县要争当践行“两山”理论示范县。把生态保护放在优先位置,加快推动全域旅游,积极打通县域旅游环线,唱响“东有莫干山、西有老君山”高端民宿品牌,把县城作为旅游目的地来打造,提升“休闲到栾川、享受慢生活”影响力。持续拉长铝产业链条,坚持“控量提质”,建好研发平台、创新体制机制,聚合更多人才,提升产业竞争力和话语权。扎实推进尾矿库治理攻坚行动,逐一完善治理方案,为绿色转型发展打牢基础。

会议强调,要咬定目标,以钉钉子精神抓落实,坚定不移走好县域差异化发展之路。要持续推动干部转理念、提能力、强作风,营造干事创业浓厚氛围,加快形成风清气正的县域政治生态。要防范化解各领域风险隐患,以高水平安全保障高质量发展。

市委常委王军、祁建峰、张玉杰、韩治群、徐超文、陈功出席会议。



开栏语

习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时强调,要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。由“新”向“质”,洛阳有为。环视河洛大地,我市正以创新为引领,以抢抓产业风口为主线,大力实施产业发展“136”工作举措,加快构建具有洛阳特色和优势的现代化产业体系,点燃新质生产力的强劲引擎。

自即日起,本报开设《加快培育发展新质生产力》栏目,组织记者深入发展一线,记录基层实践,呈现新质生产力加速形成、新产业新模式新动能加快壮大的生动图景。敬请关注。

晶莹剔透、光滑无瑕,犹如一块极致纯净的水晶……

前不久,在洛阳北方玻璃技术股份有限公司玻璃深加工事业部,崭新的超大幕墙玻璃,一批批发往苹果公司上海旗舰店翻新工程现场。在厂房内,“服役”14年、刚刚从该店拆解回收的玻璃,和一块标注着“世界穹顶巅峰之作”的备份玻璃“重聚”了!

“我们已签下旗舰店翻新工程订单,这块‘待命’了14年的备份玻璃,永远不会发卖了。”北玻股份玻璃深加工事业部相关负责人安春静话语中带着感慨,“它是苹果旗舰店14年‘零自爆’完美表现的缩影,也是企业勇闯创新‘无人区’、催生新质生产力的实践与见证。”

备而无用、永不发货,这块玻璃和苹果公司有何渊源?又见证了北玻股份怎样的成长?故事还得从14年前说起。

2009年,苹果公司计划在上海浦东建设旗舰店,用一块块上下一体的“超级玻璃”,打造超十米高的“水晶房”,而且要“像珠宝一样,不能有任何视觉缺陷”。(下转04版)

北玻股份成功拿下苹果公司上海旗舰店翻新工程订单

「创造」一块玻璃 撑起一片产业

洛轴科技大力实施智能化改造,新增5条生产线 而员工数量不增加

“双线变七线”背后的“零增长”

04版

